上海市16个区新税务机构统一挂牌标志着税务机构改革向纵深推进

7月5日上午,按照国家税务总局关于国税地税征管体制改革的工作部署,上海市各区新税务机构统一挂牌,原各区国税局、地税局合并,标志着税务机构改革向纵深推进。

在庄严的升国旗、唱国歌仪式后,国家税务总局上海市税务局局长马正文和浦东新区区委常委、常务副区长姬兆亮共同为国家税务总局上海市浦东新区税务局揭牌。

根据国税地税征管体制改革总体安排,税务系统机构改革将按照先挂牌再"三定"、先把省局改革做稳妥再扎实推进市局及县局改革、先合并国税地税机构再划转社保费和非税收入征管职责的顺序推进。6月15日以来,国家税务总局上海市税务局挂牌并平稳运行。此次全市各区新税务机构全部完成挂牌,意味着改革在上海又迈出了扎实的一步。

姬兆亮在挂牌仪式上指出:近年来,新区税务部门围绕全面推进"营改增"试点、打造全球影响力的科创中心和建设自贸试验区等重要战略部署,开拓创新、主动作为,切实优化税收营商环境,为浦东经济社会发展作出了积极的贡献。站在新的历史起点上,希望新区税务干部以更崭新的精神风貌,更昂扬的工作激情,投身到这场利国、利民、利企、利税的改革之中,不折不扣地把党中央、国务院的决策部署和国家税务总局的各项要求落实执行到位,确保改革目标圆满完成。浦东是自贸区和科创中心建设两大国家战略的核心承载区,改革赋予重任,新区税务干部要对标国内外最高标准和最好水平,不断深入推进制度创新,营造更加法治化、国际化和便利化的营商环境,为改革多出可推广、可复制的"浦东经验"。

马正文在接受记者采访时表示:本市各区新税务机构挂牌,涉及全市范围内所有企业、个人纳税人和广大社会公众,是本次税务机构改革向纵深推进的重要阶段。国家税务总局上海市税务局将坚决按照党中央、国务院决策部署和国家税务总局要求,严格落实国税地税征管体制改革方案明确的各项任务,以良好的工作状态和工作业绩,展现上海税务机构改革后的新气象、新作为,充分发挥好上海"蓝本"作用。全市各级税务部门要继续扎实推进"放管服"改革,持续优化税收营商环境,全面释放改革红利和深入推进税制改革,圆满答好机构改革和税收工作两份"答卷",真正做到"两不误""两促进",更好地服务于上海经济社会发展,进一步增强纳税人对"机构改革,服务先行"的获得感。

据了解,在国税地税征管体制改革中,上海市税务系统始终把服务好纳税人作为推进改革工作重中之重,想纳税人所想、帮纳税人所需,充分发挥先发优势,着力打造现代化智慧服务新体系。在率先实现"一厅通办、一键咨询、一网办理"的基础上,通过对办税服务、纳税咨询和税法宣传等81项大数据指标的科学分析,推出一系列优化纳税服务新举措,实现办税资源再分配、纳税服务再优化、税法宣传再提升。据统计,今年5月,全市办税服务厅的日均叫号量为3万户次,较4月份增长10.8%,而纳税人的平均等待时间仅为2分57秒,减少了56%。

国家税务总局上海市各区税务局主要负责人在当天挂牌仪式上一致表示,坚决拥护党中央、国务院决策部署,坚决按照国家税务总局要求,打好区级税务机构改革的攻坚战。各区新机构挂牌后,将平稳有序落实各项工作,优化各项纳税服务举措,保障纳税人办税不受影响,把保持良好精神风貌和保持良好工作秩序,作为拥护改革、支持改革和投身改革的实际行动。

国家税务总局第九联络督导组、国家税务总局上海市税务局领导班子成员分别出席了有关区 新税务机构的挂牌仪式。各区党委政府有关负责同志、国家税务总局上海市税务局派出的联络督 导组负责人、区新税务机构领导班子及内设机构负责人参加了各区挂牌仪式。

附件: